

# 名家写真 || 王心刚 感染他人的“正能量大使”

你知道吗?在我们这个飞速发展的时代,有这样一位91岁的老人,他不仅是曾经的影坛巨星,更是如今的“正能量大使”。他就是王心刚。

## 从贫困少年到影坛新星

王心刚出生于一个普通的工人家庭,从小就生活在艰苦的环境中。虽然家境贫寒,但他对艺术的热爱却与日俱增。在学校里,他总是积极参加各种文艺活动,展现出非凡的表演天赋。

1949年,18岁的王心刚加入沈阳文工团,正式踏上了艺术之路。他如饥似渴地学习表演技巧,刻苦训练,为日后的成功打下了坚实的基础。

“那时候,我每天都要练习发声、形体、台词,有时候一练就是十几个小时。”王心刚说,“虽然很累,但我觉得特别充实,因为我知道,只有这样才能成为一个真正优秀的演员。”

功夫不负有心人。1956年,王心刚迎来了事业的转折点。他在电影《寂静的山林》中出演男主角,凭借出色的演技一举成名。这部电影不仅在国内引起轰动,还在国际上获得了广泛好评。

从此,王心刚成为炙手可热的影坛新星,接连出演了《永不消逝的电波》《红色娘子军》《野火春风斗古城》等多部优秀作品,塑造了一个又一个令人难忘的银幕形象。他的演



王心刚

技得到了观众和业内人士的一致好评,被誉为“中国电影界的一颗璀璨明珠”。

## 艰难岁月中的真挚爱情

就在王心刚的事业如日中天的时候,1972年,他深爱的妻子杨昭彩突然患上了重度抑郁症。

那时候,他刚接到一个很重要的角色,是有可能让他更上一层楼的机会。但是,当他看到妻子的状况,便毫不犹豫地选择了放弃工作,全身心地照顾她。

这个决定,让许多人感到不解。有人说他傻,有人说他是在自毁前程。但王心刚却说:“在我心里,家人永远比事业更重要。我无法想象,如果我为了事业而忽视了妻子,将来会有多么后悔。”

接下来的7年,王心刚几乎与世隔绝,全心全意地照顾妻子。他学习心理学知识,陪妻子聊天,带她散步,甚至学会了烹饪,只为了让妻子吃得更好。“那段时间真的很艰难,有

时候我也会感到绝望。”王心刚坦言,“但每次看到妻子的笑容,我就觉得一切都值得。”

经过7年的悉心照料,杨昭彩的病情终于好转。当她康复后,第一句话就是:“谢谢你,心刚,没有你,我可能早就放弃了。”

这段经历,不仅没有摧毁王心刚的事业,反而让他的演技更加成熟。他说:“经历了这些,我对生活有了更深的理解,这让你在表演中能够更好地表达人物的内心世界。”

## 退休后的精彩人生

随着年龄的增长,王心刚逐渐淡出了影视圈。但是,退休并没有让这位老艺术家停下脚步。相反,他找到了新的人生价值。

“退休后,我发现自己有更多的时间去思考人生,去做一些以前没机会做的事。”王心刚说,“我觉得,人活着就应该过

得充满阳光、充满正能量。”

于是,他成了社区的“正能量大使”。他经常组织邻居们一起锻炼身体,教大家唱歌跳舞,还会分享自己的人生经历和感悟。

不仅如此,91岁高龄的王心刚还参加了一档真人秀节目,再次让观众大开眼界。在节目中,他不仅展示了惊人的体力,挥舞铁棒的动作充满力量感和美感,还展现出了出色的双语能力,流利地用英语与外国嘉宾交流。

“看到王心刚老师的表现,我简直不敢相信他已经91岁了!”一位观众激动地说,“他让我明白,只要保持积极的心态,年龄真的不是问题。”

从贫困少年到影坛巨星,从默默无闻的好丈夫到退休后的“正能量大使”,王心刚用自己的人生诠释了什么是真正的成功。 谈新/文

## 京剧《大保国·探皇陵·二进宫》周日演出

9月22日晚7时30分,北京京剧院在河北省艺术中心音乐厅演出京剧《大保国·探皇陵·二进宫》。

**剧情简介:**明穆宗死后,太子年幼,李艳妃垂帘听政。其父李良巧言相欺,企图篡位。李艳妃受其蒙蔽欲让帝位。定国公徐延昭、兵部侍郎杨波闻讯上殿谏阻,李艳妃执

意不听,君臣争辩,不欢而散。徐延昭拜谒皇陵,叹息哭祭于先帝陵前。杨波带领子弟兵保护皇陵,适遇探皇陵的徐延昭。二人相约,再次向李艳妃进谏。李良封锁昭阳院,使内外隔绝,篡位迹象已明,李艳妃独居悔叹。徐延昭、杨波二次进宫进谏,李艳妃感悟,遂以国事相托。 佳佳/文

## 精彩推荐

### 《暗夜与黎明》开播

9月18日,电视剧《暗夜与黎明》登陆 CCTV-8,爱奇艺全网独播。该剧由陈哲远、聂远、邢菲、姚安娜领衔主演,王志文特别主演,倪大红特别出演。

1943年,一场震惊沪上的爆炸案让中共地下党员路正阳(聂远饰)与旧警察林少白(陈哲远饰)初次交锋,各显身手。6年后,上海解放,路正阳成为公安局反特战线上的一名骨干。他与旧警察林少白成为搭档,连续破获了保密局上海特别站老牌特务郑兰亭一手策划的“金库大劫案”“伪造假币案”“潜伏电台案”等大案,彻底挫败了隐藏在暗处的敌特分子的阴谋。

徐美琳/文

### 《镇魂街之热血再燃》定档

9月16日,电视剧《镇魂街之热血再燃》官宣定档,9月23日起,优酷独家上线开播。这部电视剧由敖瑞鹏、张予曦、金伽等主演。

剧集改编自原创漫画家许辰创作的国漫IP《镇魂街》。剧中,拥有武神躯的魏武后人曹焱兵、身负神秘守护灵的夏玲、前镇魂将北落师门三人带着各自不同的目的共同前往空神之森寻找芦花古楼,一路险象环生,危机重重。他们一路相互扶持,完成了困境中的历练与成长,也发现了一些惊天秘密……

马庆云/文

## 亚冠精英联赛中超三队首轮 2 胜 1 平

9月18日晚,随着上海海港队以2比2战平马来西亚的柔佛新山队,中超三支球队完成了在亚冠精英联赛的首次登场。除了海港队外,山东泰山队以3:1击败澳大利亚的中央海岸水手队,上海申花队则以4:1击败韩国的浦项制铁队。从首轮的表现看,中超球队表现不差。

在这三场比赛中,中超三队都曾一度被动,但他们也都通过自身的调整,扭转了被动局面。

上海海港队的比赛,上半场他们以0:1落后。下半场开场仅3分钟,古斯塔沃补射破门扳平比分。但很快对手再进一球。第72分钟,本场首秀的外援波普凌空破门,为海港队2:2再度扳平比分。

山东泰山队和中央海岸水手队的

比赛第八分钟,李源一左路传中,毕津浩抢点头球破门,山东泰山队取得梦幻开局。上半场补时阶段,禁区内双方有推搡动作,主裁判回看视频,判定泰山队彭欣力犯规,水手队获得点球并命中,双方战成1:1平。第74分钟,廖力生前场断球后直传,卡扎伊什维利近角破门,泰山队2:1再度领先。比赛结束前,卡扎伊什维利单刀得手,泰山队3:1锁定胜局。

上海申花队的比赛,上半场申花队0次射门。易边再战,第53分钟,浦项制铁队率先破门。但11分钟后,路易斯头球中的,申花队迅速将比分扳平。第71和82分钟,马莱莱连续破门,帮助申花队取得3:1的领先。第84分钟,高天意兜射破门,申花队最终以4:1战胜对手。

东远/文

## 男子曲棍球亚洲冠军杯中国队摘银

9月17日,2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛在内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗闭幕。中国队获得亚军,超越2012年和2013年的第四名,创造历史最佳战绩。

此次赛事历时10天,经过20场次的角逐,印度队获得冠军,巴基斯坦队获得季军,韩国队、日本队、马来西亚队分别位列第四、五、六名。

在冠军争夺战中,中国队迎战实力强劲的印度队。比赛一开始,双方展开激烈对攻,印度队几次制造威胁,均被中国队轻松化解。第一节比赛进行到10分钟左右时,印度队连续获得

两次短角球机会,但均未能取得进球。随后印度队试图通过长传配合射门,也被中国队守门员成功防住。第二节,面对印度队的强势进攻,中国队几次成功抢断,场面十分胶着。第三节,印度队在禁区内拦球犯规,中国队获得短角球,然而在印度队严密的防守下射偏。

随着比赛的进行,中国队队员体力有所下降,但依然在场上顽强拼搏。第四节,印度队通过团队配合取得进球,中国队调整战术,将守门员换下,全力进攻,但未能扭转局势,最终以0:1惜败。

叶紫嫣/文

孝/敬/父/母

# 关爱老人

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部